

*Ковальчук Сніжана Сергіївна,*

*викладач,*

*Фаховий коледж бізнесу та аналітики НАСОО*

## **РОЛЬ КРЕДИТУВАННЯ У БАНКІВСЬКІЙ СИСТЕМІ УКРАЇНИ**

В період військової агресії Росії проти України, одним з основних завдань банківської системи є її збереження та створення сприятливих умов для безперервного відтворювального процесу. Це реалізується шляхом задоволення потреби суб'єктів господарювання в позичковому капіталі. Особливо актуальною виступає ця проблема тому, що система управління банківським кредитуванням не повністю задовольняє потреби вітчизняної економіки: істотно проявляє себе дефіцит позичкового капіталу, який було зумовлено військовими діями в Україні; низькі доходи домогосподарств; недостатньо ефективна економіка; значне виведенням капіталу за кордон; наявність «тіньових» коштів поза банківською системою.

Запровадження ефективного управління процесами банківського кредитування дозволить забезпечити раннє виявлення потенційно проблемних кредитів та управління ними. Основним інструментарієм ефективного управління процесом банківського кредитування має стати комплекс заходів, що враховують сучасні проблеми та потреби населення.

Вітчизняні реалії, що характеризуються багатогранними загрозами, вимагають масштабного реформування фінансових ринків. У системі останнього банки відіграють роль організаторів грошово-кредитних відносин, визначають параметри фінансової системи, забезпечують стабільність національної економіки. Ефективність банківської системи невіддільна від якості кредитних операцій. Тому проблеми, пов'язані з розвитком банківського кредиту, мають важливе прикладне значення та потребують поглибленого наукового дослідження [1].

Невід'ємним гравцем кредитного ринку є банківська система [4].

У її рамках кредит розглядається як форма потоку позикових коштів, якою оперують комерційні та державні банки, а кредитна діяльність – це стратегія залучення коштів та їх спрямування для кредитування клієнтів (населення, суб'єктів господарювання).

Сучасна система кредитування є моделлю, в якій вступають у дію нові способи та форми кредитування. На сьогодні відбулися кардинальні зміни в організації кредитних відносин комерційних банків, відбувся перехід

від кредитування конкретних об'єктів до кредитування юридичних чи фізичних осіб, уніфіковано порядок кредитування клієнтів, незалежно від форми власності.

Невід'ємною складовою системи кредитування є кредитна політика, яка визначає структуру управління, порядок і правила здійснення кредитної діяльності банку. Основною метою кредитування має бути забезпечення того, щоб банк отримав достатній рівень прибутковості від кредитного бізнесу [3].

Під банківським кредитом слід розуміти економічні відносини між кредитором і позичальником з метою отримання банком коштів у кредит для задоволення потреб позичальника на умовах терміновості, повернення, повернення, матеріального забезпечення та цільової спрямованості [2].

Комерційний кредит це економіко-кредитні відносини, що виникають між окремими підприємствами. Державний кредит – це відносини між державою та суб'єктом господарювання, де кредитором виступає держава, а позичальником – суб'єктами господарювання. Лізингові кредити – це кредити, які виникають між суб'єктами господарювання в контексті лізингу майна (майновий кредит або лізинговий кредит). Банківські та державні позики, як правило, надаються підприємствам лише у безготівковій формі, тоді як лізинг і комерційні позики видаються у формі товарів.

Погашення банківських, державних і комерційних кредитів здійснюється повністю в безготівковій формі. При становленні ринкових відносин кредити можуть повертатися як у товарній, так і в гібридній (товарній і валютній водночас) формі. Лізингові погашення кредиту проводяться у грошовій, товарній, змішаній формах.

Вважаємо, що банківський кредит слід розглядати у розрізі двох аспектів:

- ✓ з позиції позикодавця (банки надають позичальникам послуги, що відповідають їхнім власним потребам, насамперед у грошовій формі, для збільшення кредитного портфеля банку, сплати відсотків та використання комісійних за них);
- ✓ з позиції позичальника (можливість збільшити свій матеріальний стан і використовувати його за цільовим призначенням (наприклад, придбання нерухомості, транспортних засобів, товарів тощо).

Підхід, який ми розглянули, дозволить нам поглибити обґрунтування бюджетного кредитування з управлінської точки зору.

Таким чином, дослідивши сутність економічного поняття банківського кредиту нами було розкрито економічну сутність банківського кредиту, його форми, а також запропонований підхід щодо його трактування.

### Список використаних джерел

1. Банківське кредитування в структурі національної економіки України: параметричне оцінювання та проблеми активування / Л. І. Гальків та ін. Актуальні проблеми економіки. 2016. №6. URL: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/ape\\_2016\\_6\\_38](http://nbuv.gov.ua/UJRN/ape_2016_6_38) (дата звернення: 30.09.2022р.).
2. Доценко І. О., Доценко В. В. Сутність та значення кредитної діяльності банку у сучасних умовах економічного розвитку. Науковий вісник Ужгородського національного університету. 2017. Вип. 12. Ч. 1. URL: [http://www.visnyk-econom.uzhnu.uz.ua/archive/12\\_1\\_2017ua/23.pdf](http://www.visnyk-econom.uzhnu.uz.ua/archive/12_1_2017ua/23.pdf) (дата звернення: 30.09.2022р.).
3. Манжула Д. П. Роль кредиту в діяльності комерційних банків. Молодий вчений. 2016. № 2. С. 67-70.
4. Полінкевич О. М., Сидорук І. І., Тимошук Т. В. Суть, принципи та типи кредитної діяльності комерційного банку. Економічний форум. 2014. № 4. URL: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/ecfor\\_2014\\_4\\_41](http://nbuv.gov.ua/UJRN/ecfor_2014_4_41) (дата звернення: 05.04.2020 р.).

*Комаровська Ірина Андріївна,*  
*студентка;*

*Науковий керівник:*

*Чуницька Ірина Іванівна,*  
*доктор економічних наук,*

*професор кафедри фінансових ринків та технологій,*  
*Державний податковий університет*

### МІЖНАРОДНІ ФІНАНСОВІ ОРГАНІЗАЦІЇ В УМОВАХ ВІЙНИ

Міжнародний валютно-фінансовий ринок України оточений такими провідними міжнародними фінансовими організаціями, як:

- ✓ Міжнародний валютний фонд;
- ✓ Світовий банк;
- ✓ Європейський банк реконструкції та розвитку;
- ✓ Північний інвестиційний банк;
- ✓ Чорноморський банк торгівлі та розвитку;
- ✓ Північний інвестиційний банк;
- ✓ Європейський інвестиційний банк;